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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   23-09-2019   με   αριθμό   842   ερώτηση   του   Βουλευτή 
             κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ.   
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23074-ε’ από 27-09-2019 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 504/04-09-2019 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξασφάλιση της 
χρηματοδότησης των δράσεων που, μεταξύ άλλων, αποβλέπουν στην ενίσχυση των 
επιχειρησιακών δυνατοτήτων, τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό, όσο και σε υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό, των Διευθύνσεων Αστυνομίας Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης. Ειδικότερα, στο 
πλαίσιο υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας/Τομέας 
Σύνορα και Θεωρήσεις, έχουν συμπεριληφθεί δράσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν αφενός μεν 
την ενίσχυση του αστυνομικού προσωπικού, αφετέρου δε την προμήθεια - συντήρηση 
(του) εξοπλισμού και (των) τεχνικών μέσων που απαιτούνται για την επιχειρησιακή 
ανταπόκριση των Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται σε θέματα συνοριακής επιτήρησης 
και συνοριακών ελέγχων στην περιοχή του Έβρου. 

Επιπρόσθετα, δίδεται ιδιαίτερη μέριμνα για την κατάρτιση και εκπαίδευση του 
αστυνομικού προσωπικού που διατίθεται για εκτέλεση υπηρεσίας σε Υπηρεσίες Συνοριακής 
Φύλαξης, καθώς και Υπηρεσίες Ελέγχου Διαβατηρίων. Για το σκοπό αυτό, παρασχέθηκαν, 
μεταξύ διαφόρων εκπαιδευτικών δράσεων, εκπαιδεύσεις με αντικείμενο τη συνοριακή 
επιτήρηση και τους συνοριακούς ελέγχους, τη διαδικασία ταυτοποίησης υπηκοότητας των 
νεοεισερχομένων αλλοδαπών (screening), τη διαδικασία αφενημέρωσης (debriefing), καθώς 
και σε θέματα ανάλυσης κινδύνου (Risk Analysis). 

Στο πλαίσιο της αποτελεσματικής διαχείρισης του ζητήματος των ροών των 
προσφύγων και των παράτυπων μεταναστών, σε όλα τα στάδια και τις εκφάνσεις του, 
σημαντικό αποτρεπτικό ρόλο κατέχει το τεχνητό αποτρεπτικό εμπόδιο (φράχτης), το οποίο 
είναι κατασκευασμένο στο χερσαίο τμήμα των συνόρων μας  με  την  Τουρκία,  μεταξύ  των  
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οικισμών Καστανεών – Νέας Βύσσας, το οποίο είναι απόλυτα λειτουργικό και 
αποτελεσματικό. Επιπλέον, σημειώνεται ότι το εν λόγω έργο υποστηρίζεται από σύστημα 
αυτοματοποιημένων καμερών και επιτηρείται όλο το 24ωρο από πεζές και εποχούμενες 
περιπολίες, σε συνεργασία με τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες του Γενικού Επιτελείου 
Στρατού, με τις οποίες αντιμετωπίζεται άμεσα και από κοινού κάθε περίπτωση μικροφθοράς 
που προκαλείται από διάφορες αιτίες. 

Περαιτέρω, αξίζει να σημειωθεί ότι η χώρα μας, στο πλαίσιο της ενισχυμένης 
συνεργασίας με τα Κ-Μ της Ε.Ε. και γειτονικές τρίτες χώρες -όπως αυτό διαμορφώνεται από 
τις υφιστάμενες Συμφωνίες Επανεισδοχής και Αστυνομικής Συνεργασίας-, εντείνει τις 
προσπάθειές της για αποτελεσματικότερη συνεργασία στη διαχείριση των εξωτερικών 
συνόρων καθώς και των μεταναστευτικών ροών, εστιάζοντας στην ανταλλαγή πληροφοριών 
στρατηγικής και επιχειρησιακής φύσεως, με σκοπό τον έγκαιρο εντοπισμό μεταναστών και 
προσφύγων που αποπειρώνται να διέλθουν τα σύνορα χωρίς τις νόμιμες διατυπώσεις, ώστε 
να επιτυγχάνεται η διάθεση των απαραίτητων πόρων καθώς και η βέλτιστη διαχείρισή τους.   

Τέλος, ως προς τα μέτρα που αποφασίστηκαν από το Κυβερνητικό Συμβούλιο 
Εξωτερικών και Άμυνας (ΚΥ.Σ.Ε.Α.) για την αντιμετώπιση της αύξησης των προσφυγικών/ 
μεταναστευτικών ροών, σχετικό τυγχάνει το από 31-08 τ.ε. Δελτίο Τύπου της Γενικής 
Γραμματείας Ενημέρωσης & Επικοινωνίας του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, 
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, καθώς και οι έκτακτες συσκέψεις που έλαβαν χώρα στις 
21-09, 30-09 και 03-10 υπό τον Πρωθυπουργό, όπου εξετάστηκε η πορεία υλοποίησης των 
εν λόγω μέτρων και ανακοινώθηκαν οι περαιτέρω κυβερνητικές πρωτοβουλίες. Στο πλαίσιο 
αυτό, σχετικό τυγχάνει το από 03-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας, στο οποίο 
περιλαμβάνεται προδημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για προσφορά 
κτιρίων τουριστικών καταλυμάτων και συγκροτημάτων κατοικιών προς μίσθωση για τις 
ανάγκες υποδοχής πολιτών τρίτων χωρών αιτούντων άσυλο.  
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